

# 在体验中寻找兴趣 了解职业

## 现代职校四个校区各专业部展开职业体验活动

记者 徐红清 通讯员 王景龙

超强代入感的VR游戏、挥臂自如的智能机器人……近日,上海市现代职业技术学校四个校区各专业部展开体验活动。新渔校区迎来一批新的客人——长宁区新泾中学51名初中学生来校参加“职业体验日”活动。让更多的孩子在职业体验中“遇见未来的自己”,本次活动为初中学生和家长提供一个接触职校、体验职校、触发职业兴趣的窗口。

据信息部负责人陈爽老师介绍,该部现设计算机应用、计算机网络技术、计算机动漫游戏与制作、数字媒体技术应用四个专业。为充分展示专业优势和办学特色,本次“职业体验日”活动精心准备了智能机器人、智能家居、手绘体验、三维动画、VR体验、3D印章制作等特色项目。

VR游戏体验区人头攒动,“活动棒极了!”正在读初三的刘同学体验后显得很兴奋,大规模的同屏显示人物数量、写实的美术设定、超强的代入感,让他充分



体验VR的魅力。

“高效、舒适、安全、环保,智能家居将引爆新一轮创业浪潮。”在智能家居馆,董老师的科普介绍,把孩子们带入一个新奇的世界。随着互联网与物联网的蓬勃发展,智能家居必将走进寻常百姓家。

无声的指令下达,机器人仿佛长了眼睛,动作滑稽、运转精准、配合密切。许多孩子是第一次近距离接触智能机器人,“为机器人装上大脑”,智能机器人项目让孩子们大饱眼福,体验科技带来的进步,孩子们开拓了眼界,体验到职业的乐趣。

适逢两年一度的上海市第七届“星光杯”即将开赛,现代职校选手正在积极备战智能家居、智能机器人等项目。以往的省级及全国大赛中,该校都曾获得不俗的成绩。以大赛促实践,自信的面孔、忙碌的背影、精准的操作……参赛学员现身说法,为来访的初中生诠释了什么是“为梦想插上翅膀”。

“我来”“让我试试”,在3D印章打印室、手绘体验、三维动画室,孩子们纷纷撸起袖子,亲自操刀。表情或许羞怯、动作或许稚嫩、作品或许粗糙,但兴奋与快乐写在孩子们的脸上。

“有兴趣,方有定力;有梦想,方有未来。”新泾中学的带队老师这样评价体验日活动的意义。

“选择一份喜欢的职业,提升一份幸福指数。”活动结束,陈爽老师表示,“现代职校欢迎更多的学生和家长来校参观,信息部愿意成为社会各界正视职校、体验职业、了解职场的一个窗口。”

## 这里汇聚了一群热爱国学的人

记者 徐红清

近日,上海市第二轻工业学校国学社展开新学期活动,一群热爱国学的同学汇聚在这里。

为了让同学们由浅入深地了解国学文化,社长薛天一和耿诗卿一起策划整场活动。“音乐是可以跨越不同时代、可以互通的媒介,我们先从比较常见的民族乐器开始介绍。”起源于秦朝的弹拨乐器之王琵琶、汉朝的著名乐器古筝(也称作汉筝),以及在汉朝、隋唐时期有重要地位的排箫。三种乐器的历史渊源、动人故事被娓娓道来,让同学们听得有些入迷。

趁着同学们兴趣正浓,社长薛天一又为大家讲述自己学习书法的经历。得知她从五岁开始学习书法,同学们不禁好奇是什么动力让她坚持到现在。“一开始,是老师的耐心教导让我对书法有了兴趣,”薛天一解释道,“渐渐地,在书法练习中,我接触了很多国学文化及书法大家的故事等,让我对书法的兴趣越来越浓。不知不觉中,从喜欢变成了真正的热爱。”

身边的人、身边的故事,拉近了大家与国学之间的距离。“有没有这方面的书可以推荐呢?”同学们提出的问题让乐丽



玲老师有了这样的念头——“带孩子们去书城,让他们自己去寻找和学习感兴趣的国学知识。”一场书城之旅由此展开。书法、古诗词、国画、围棋……“原来有这么多内容。”同学们惊叹。

“接下来,将带领同学们开展着汉服赏樱花等一系列‘青春国学荟’活动。”乐老师表示,“国学知识博大精深,不是短短几次活动就可以全部了解的。但是,希望在鲜活的社团活动中,能够激发同学们学习了解国学的兴趣,在汲取优秀传统文化的过程中,运用学识提升素养,以国学知识充实内涵,生出一份文化自信,民族自信,并把这份自信带到日常的学习生活中去。”

【微校园】

## 中职学子赴德交流拓眼界



记者 徐红清

在交流分享中开阔眼界、提升知识和技能。今年2月上海电子信息工业学校学生代表团远赴德国普法基尔辛国立职业学校进行交流学习。为了更进一步地让在校生了解这个中德交流的项目,该校日前举行交流分享活动,代表团成员与同学们分享在德国的见闻、所学所思。

围绕城市观光、企业文化、学习感想、环保意识这四个部分展开,代表团成员向同学们分享自己在德国学习的经历。尽管只有两周的时间,但代表团的成员充分感受到德国人的严谨、守时等特点,并把这些优点体现在企业文化中。同学们在感言中表示:“在参观企业时,我们发现员工能够独立地获取专业知识,以及拥有优秀的职业胜任力,这非常重要,也是需要我们不断学习的。”